

Enfermería

Universidad

Periódico de la Organización Colegial de Enfermería de la Comunidad Valenciana
Dirigido al alumnado del Grado de Enfermería



El acceso a la especialización se consolida como salida profesional para Enfermería



Una delegación de Finlandia busca enfermeras en Valencia



La reforma universitaria no afectará al Grado en Enfermería



320 futuras enfermeras se forman en la Escuela de La Fe

Es una salida profesional que garantiza dos años de contrato durante el período formativo de la especialización

Más de 16.000 enfermeras optaron a las 959 plazas EIR en la convocatoria 2014/2015

La formación sanitaria especializada es una salida profesional cada vez más popular entre el colectivo de Enfermería, ya que garantiza la contratación durante dos años -mientras dura el período formativo- y refuerza los conocimientos adquiridos en la etapa universitaria con una especialización cada vez más demandada.

En esta convocatoria 2014/2015, más de 16.000 enfermeras han optado a conseguir una de las 959 plazas para el acceso a las plazas de Enfermera Interna Residente (EIR) en seis especialidades de Enfermería. En esta edición se modificó la cantidad de preguntas, que pasó a ser de 200 preguntas más 10 de reserva, y se incrementó la duración del examen hasta cuatro horas y media. En la Comunidad Valenciana, la sede de la prueba para lograr una de las codiciadas plazas de EIR fue el campus de Tarongers de la Universitat de València. En la nota final, el valor del examen es el 90% y el expediente académico (méritos académicos) es el restante 10%.

Distribución de plazas por especialidades

El Ministerio de Sanidad convocó 959 plazas en toda España de las cuales 92 pueden cursarse en la Comunidad Valenciana. En concreto, 51 plazas de Enfermería Obstétrico-Ginecológica, 11 de Enfermería de Salud Mental, 24 de Enfermería Familiar y Comunitaria, y 6 de Enfermería del Trabajo.



Aspirantes al EIR durante el examen en la Universitat de València

BOLETÍN DE PRECOLEGIACIÓN

Colégiate. La condición de precolegiado da derecho a:

- Acceso a información colegial
- Servicio de ofertas de empleo tanto nacional como en el extranjero (sólo para alumnos del último curso)
- Utilizar el Servicio de Biblioteca y préstamos de fondos bibliográficos
- Participación en los grupos de Trabajo del Colegio
- Asistencia a actividades formativas, profesionales y científicas en condiciones especiales
- Suscripción gratuita a la revista Investigación & Cuidados
- Servicio de orientación laboral y salidas profesionales
- Acceder a los descuentos en los numerosos establecimientos comerciales
- Para precolegiarse es necesario rellenar el siguiente formulario



Nombre: _____ Apellidos: _____
 Población nacimiento: _____ Provincia: _____
 Fecha nacimiento: _____ NIF: _____
 Universidad: _____
 Curso: _____ Dirección: _____
 Código Postal: _____ Población: _____
 Provincia: _____ E-mail: _____
 Teléfono: _____ Teléfono móvil: _____

La cita reunió en Madrid a 100 representantes de 47 facultades y escuelas de Enfermería de universidades españolas

El III Congreso de Delegados de Enfermería identifica el EIR como la mejor alternativa profesional

Un centenar de delegados pertenecientes a 47 facultades y escuelas de Enfermería españolas se dieron cita en el III Congreso Nacional de Delegados de Enfermería celebrado en Madrid en el que recibieron información sobre la situación actual del sector y sobre las oportunidades laborales para los futuros profesionales de Enfermería.

En representación de la Facultad de Enfermería "Nuestra Señora de los Desamparados" de la Universidad Católica de Valencia (UCV), asistieron los delegados de Cuarto de Enfermería de las sedes de Alzira y Casa de la Salud, Francisco Pascual y Juan de Dios Montijano, y el delegado y la subdelegada de Quinto de Podología + Enfermería, Adrián Villalobos y Gisela Domens, respectivamente.

Mesa redonda sobre búsqueda de empleo

Por otra parte, el orientador de las sedes de Nuestra Señora de los Desamparados y Casa de la Salud de la UCV, Pablo Chust, fue invitado, en dicho congreso, a formar parte de una mesa redonda sobre la búsqueda de empleo y las especialidades en Enfermería. Actualmente existen tres opciones profesionales preferentes, que pasan por buscar empleo en el territorio nacional, buscarlo en el extranjero o hacer el EIR, según Chust.

Actualmente en España hay tres opciones profesionales preferentes, según Pablo Chust Hernández, psicólogo del Servicio de Orientación de la UCV, que citó de buscar empleo en el territorio nacional, buscarlo en el extranjero o hacer el examen EIR.

Las ventajas de la especialidad

La opción de la especialidad presenta las ventajas de poder buscar empleo mientras se estudia para superar el examen, "la especialización es para toda la vida" y proporciona puntos para optar a una plaza en las ofertas de empleo público (OPE), defendió Chust, que compartió mesa con seis residentes o especialistas de Enfermería Pediátrica, del Trabajo, Obstétrico-Ginecológica, Geriátrica, Salud Mental y Familiar-Comunitaria.

La alternativa de emigrar tiene a favor que "sois los profesionales de Enfermería más valorados del mundo" y, en contraposición, la posibilidad de terminar desempeñando una serie de actividades fuera de las competencias enfermeras. Además, Chust aconsejó el uso de redes sociales como LinkedIn o un blog personal facilitan la búsqueda de empleo y también hay universidades que poseen una bolsa de trabajo, un recurso que están utilizando algunas empresas actualmente.



Los cuatro delegados de la UCV que acudieron a la cita congresual



Mesa redonda del III Congreso de Delegados de Enfermería con Pablo Chust en el centro

Síguenos en:
www.facebook.com/cecova
 @enfercecova <http://twitter.com/enfercecova>



El objetivo de la visita fue abrir las puertas del mercado laboral finlandés a las futuras enfermeras

Una delegación de Finlandia visita el Colegio de Enfermería de Valencia y la CEU-UCH en busca de enfermeras

Una delegación del Ministerio de Empleo y Economía de Finlandia y la red europea EURES visitaron el Colegio de Enfermería de Valencia y la Facultad de Ciencias de la Salud de la Universidad CEU-Cardenal Herrera (CEU-UCH) para conocer de primera mano la formación de las enfermeras de la Comunidad Valenciana con el objetivo de abrir las puertas del mercado laboral finlandés a los futuros titulados.



Representantes de Finlandia y la red Eures con Juan José Tirado y Rosa Visiedo, en el centro

Acompañados por el secretario general del CECOVA y presidente del Colegio de Enfermería de Valencia, Juan José Tirado, una delegación finlandesa, integrada por representantes de la red europea EURES y del Ministerio de

Empleo y Economía de este país nórdico, visitaron las instalaciones de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UCH-CEU.

Los miembros de esta delegación finlandesa se entrevistaron con la rectora de la UCH-CEU, Rosa Visiedo, para conocer de primera mano las instalaciones de la CEU-UCH y se interesaron por la formación de las futuras enfermeras que cursan actualmente sus estudios en este centro aniversario.

Ampliar la colaboración con la institución colegial

Desde hace unos años, el Colegio de Enfermería de Valencia mantiene una serie de convenios de colaboración para facilitar la incorporación de profesionales de Enfermería de la Comunidad Valenciana al sistema sanitario de Finlandia. El objetivo de este encuentro en Valencia fue ampliar los acuerdos de colaboración con la institución colegial y, por tanto, las posibilidades laborales de los enfermeros de Valencia en este país de la Unión Europea.

La delegación finlandesa presentó a los responsables de la CEU-UCH cómo es la sanidad en este país europeo y cuáles son las necesidades formativas de sus enfermeros. En su visita, han podido conocer la oferta formativa en Ciencias de la Salud de la UCH-CEU con la apuesta internacional en el Grado en Enfermería y la consolidación de la línea en inglés de diferentes grados como Dentistry (Odontología) o Medicine (Medicina).

Con la profesora de la Universidad de Huelva y enfermera experta en la materia, Maribel Mariscal, como ponente

La Universitat Jaume I de Castellón organizó una conferencia sobre los autocuidados en Enfermería

Los autocuidados son aquellas acciones que cada individuo inicia de manera voluntaria enfocadas a la promoción, mantenimiento o recuperación de la salud. Conductas que se adquieren a lo largo de la vida y que suponen, según la Organización Mundial de la Salud, el primer recurso de salud del individuo.

La Facultad de Ciencias de la Salud de la Universitat Jaume I de Castellón, consciente de la necesidad de promover y dar a conocer la importancia de los cuidados entre los estudiantes del Grado en Enfermería, invitó a la profesora del Departamento de Enfermería de la Universidad de Huelva y enfermera experta en este ámbito, Maribel Mariscal, para dar una conferencia sobre esta materia.



Maribel Mariscal y Francisco Pareja, durante la charla en la UJI

Las prácticas se llevaron a cabo en los laboratorios de prácticas de simulación clínica de la Facultad de Ciencias de la Salud

La Universidad de Alicante enseña el protocolo de actuación contra el virus del ébola

El alumnado de tercer curso del Grado de Enfermería de la Universidad de Alicante (UA) ha practicado un procedimiento basado en el protocolo de actuación ante la Enfermedad por Virus del Ébola (EVE) de la Conselleria de Sanidad. La actividad se programó en el marco de la práctica de simulación de Seguridad del paciente y del profesional de Enfermería, incluida en la asignatura de *Cuidados de Enfermería del Adulto II*, que coordina la profesora y doctora María Flores.

La adjunta a la Dirección de Enfermería del Hospital Universitario Sant Joan d'Alacant y profesora asociada en la UA, María Mercedes Núñez, lideró esta actividad formativa en la que la cooperación y coordinación entre la institución sanitaria a la que pertenece y la coordinadora docente de la asignatura permitió el entrenamiento en el protocolo diseñado con fines docentes.

El Departamento de Enfermería de la UA proporcionó todo el material empleado (trajes EPI para simulación, mascarillas, gafas, guantes, etcétera) en las múltiples simulaciones llevadas a cabo en los laboratorios de prácticas de simulación clínica de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UA.

El actual protocolo de actuación de la Conselleria de Sanidad contra el virus del ébola fue reforzado en octubre del año pasado para actualizar el que ya existía con el objetivo de intensificar la protección y velar por la salud de los profesionales sanitarios de la Comunidad Valenciana. Entre las nuevas medidas, se contemplaba "un seguimiento estricto de las medidas de precaución" para minimizar los riesgos.



Enfermería de la CEU-UCH de Elche se vuelca con el Día Mundial de la Diabetes



Alumnado del Grado en Enfermería de la Universidad CEU Cardenal Herrera de Elche ofreció, por noveno año consecutivo, tomas de tensión y de glucosa de forma gratuita en la ciudad con motivo del Día Mundial de la Diabetes que organiza la Asociación de Diabéticos de Elche y comarca, coincidiendo, además, con su 25 aniversario como organización.

Así, llevaron a cabo diversas pruebas de medición de los factores de riesgo para prevenir la diabetes, como extracciones de sangre para comprobar los niveles de azúcar, tomas de la tensión arterial, medición del perímetro abdominal y realización del test Findrisk, que permite detectar el riesgo que tiene el paciente de tener diabetes en los próximos diez años.

Por otra parte, profesionales del Hospital General Universitario de Elche han impartido un taller al alumnado de Enfermería de la citada universidad sobre la actuación ante el riesgo biológico, las enfermedades infecciosas y el riesgo de transmisión para que los estudiantes conozcan los protocolos de actuación antes de iniciar su periodo de prácticas en hospitales y centros de salud de la provincia.

Es la primera institución española en validar la escala CLES+T Scale para valorar el entorno de aprendizaje

La Universidad de Alicante, a la cabeza en investigación educativa en Enfermería

La Universidad de Alicante (UA) ha sido la primera institución universitaria española en validar la escala sobre la investigación en educación en Enfermería. El principal objetivo es medir la calidad del aprendizaje de los estudiantes de Enfermería y, para ello, se basan en un instrumento llamado CLES+T Scale, el Entorno de Aprendizaje Clínico, Supervisión y Enfermera Tutora.

Este instrumento es capaz de examinar, gracias a una escala Likert desde 34 ítems, hasta cinco factores relacionados con la supervisión, el ambiente pedagógico en la unidad de prácticas, el rol de la enfermera tutora, el estilo de liderazgo del supervisor de la unidad y los principios de Enfermería percibidos por los estudiantes en la unidad.

Mejora de la calidad del proceso

Dos profesoras de la UA vinculadas al proyecto CLES+T, María Flores Vizcaya y Rosa María Pérez, explicaron que “nuestro objetivo es que el entorno de aprendizaje clínico sea valorado y tenido en cuenta como factor contribuyente a la mejora de la calidad del proceso de enseñanza-aprendizaje de los estudiantes de Enfermería”. En concreto, permite obtener las máximas puntuaciones en los factores vinculados a la relación con el tutor.



Sede de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UA

II Jornadas de Estudiantes de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UA

Bajo el lema “Todos cuidamos”

El Paraninfo de la Universidad de Alicante (UA) ha acogido la celebración de las II Jornadas de Estudiantes de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UA, que bajo el lema Todos cuidamos, pusieron de manifiesto “la esencia del trabajo en equipo, tanto profesional como no, con la que ayudamos y cuidamos a las personas de nuestro alrededor”.

Cuidados a lo largo del ciclo de la vida

Para ello, el programa científico estableció un marco de debate sobre los distintos tipos de cuidados a lo largo del ciclo de la vida de las personas. Gracias a la colaboración de expertos y profesionales, se abordaron, en cuatro mesas de debate, desde el apoyo de asociaciones a lo largo del ciclo vital en salud y enfermedad, hasta un proceso de cuidado alternativo a lo que hoy en día conocemos.

Por otra parte, estudiantes de los Grados de Enfermería y Nutrición Humana y Dietética



Comité Organizador de las II Jornadas de Estudiantes de la Facultad de Ciencias de la Salud

de la Facultad de Ciencias de la Salud de la UA presentaron comunicaciones libres en formato

oral y póster, desarrollando así la competencia de investigación.



Un enfermero abre el ciclo "Educar para la salud" de la CEU-UCH

El enfermero Rafael González abrió el ciclo Educar para la salud que organiza la Universidad CEU-UCH en Castellón con una charla en la que destacó la importancia de los profesionales sanitarios, de formación multidisciplinar, a los que tildó como "el eslabón más importante" en las instituciones que tienen por objetivo acoger a menores en situación de desamparo o riesgo.

González es profesor de la CEU-UCH en Castellón, ocupación que compagina con su trabajo como enfermero en el Centro de reducción de daños para drogodependientes de la Fundación Salut i Comunitat.

Elda da la bienvenida al alumnado de Enfermería de la UA

Un total de 22 estudiantes Enfermería y cuatro de Nutrición, procedentes de la Facultad de Ciencias de la Salud de la Universidad de Alicante, han iniciado en el Departamento de Elda (Alicante) sus prácticas formativas en el centro hospitalario de Elda y en diversos centros de salud del Departamento.

La Dirección de Enfermería dio la bienvenida al alumnado en un acto en el que participaron la directora de Enfermería y la directora de Enfermería de Atención Primaria del Departamento, María José Martínez y María del Remedio Yáñez, respectivamente, así como supervisores y profesores asociados.



Estudiantes de la EUE de Castellón conocen a fondo un helicóptero de rescate

El alumnado de la Escuela Universitaria de Enfermería de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, con sede en la ciudad de Castellón y adscrita a la Universitat de València, ha tenido la oportunidad de conocer a fondo las características de un helicóptero de rescate, además del trabajo que hace a bordo un equipo de salvamento.

Este tipo de visitas son un magnífico aliciente a la hora de perseverar en la profesión enfermera, a la que han consagrado su carrera.

Las futuras enfermeras de la UV aprenden sobre los derechos del niño con UNICEF

La Facultat d'Infermeria i Podologia de la Universitat de València (UV) colabora a lo largo de este curso académico 2014/2015 con un nuevo proyecto de sensibilización social desarrollado conjuntamente con UNICEF-Comunidad Valenciana y financiado por la Generalitat Valenciana a través de la Conselleria de Bienestar Social.

Este proyecto formativo persigue mejorar la capacitación de los futuros profesionales de los ámbitos de la salud y de la educación sobre la importancia de aplicar los derechos del niño en el ámbito de trabajo, tal y como se recoge en la Convención sobre los Derechos del Niño, adoptada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1989.

La Unidad de Sensibilización y Políticas de Infancia de UNICEF-Comunidad Valenciana presentó el proyecto colaborativo que incluye, en la UV, a las Facultats de Ciències de l'Educació i Magisteri y la Facultat d'Infermeria i Podologia, donde se imparten los talleres formativos a las futuras enfermeras y profesionales de la educación para garantizar un mejor conocimiento de los aspectos relacionados con la infancia y sus derechos.

Afectará únicamente a las profesiones no reguladas

La reforma del sistema universitario español no afectará a la titulación de Enfermería

La reforma del sistema universitario español aprobada por el Gobierno no afectará a las titulaciones de Ciencias de la Salud como la de Enfermería, que están sometidas a normativa europea o nacional que fija su duración, por lo que no se van a ver afectadas por el Real Decreto 43/2015, de 2 de febrero, publicado hoy en el Boletín Oficial del Estado (BOE).

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte ha especificado que los cambios previstos no afectarán a todas las carreras universitarias que se cursan en España, sino que van dirigidos únicamente a las profesiones no reguladas. Es decir, aquellas carreras que tienen normativas propias para la obtención del título (que están reguladas), permanecerán sujetas a las condiciones actuales.

Las profesiones reguladas en España --y que, por tanto, quedan exentas de la modificación-- se ubican, en su mayoría, en ramas del conocimiento de Ciencias de la Salud e Ingeniería y Arquitectura, como Enfermería, Medicina, Veterinaria, Farmacia, Podología y las ingenierías. Tampoco afectará a los másteres que habilitan para el ejercicio de profesiones, como el de Abogacía y el de Profesorado.



El ministro José Ignacio Wert, a la derecha, en la rueda de prensa tras la aprobación del Real Decreto

Atiende así a la demanda creciente de los estudiantes como consecuencia de la ampliación de la oferta formativa de la institución

La UEV abre una nueva sede en el Edificio Europa de Valencia

La Universidad Europea de Valencia (UEV) ha abierto una nueva sede en el Edificio Europa de Valencia que incluye 15 aulas, salas de reuniones y conferencias, biblioteca, zonas comunes y un acceso propio. Las nuevas instalaciones se configuran como la quinta sede después de las tres primeras, ubicadas en la Avenida General Elio, y la cuarta, la Clínica Universitaria Odontológica, en la calle Alfambra.

El conjunto de las instalaciones, ubicadas en esta céntrica zona de la ciudad, dispone de acceso a Internet a través de wifi y las aulas cuentan con pizarras digitales, proyectores, sistemas de audio y equipos informáticos para el uso por parte de los estudiantes. Además, las aulas son configurables, lo cual facilita el trabajo en equipo y las dinámicas de grupo, de acuerdo con las recomendaciones del Espacio Europeo de Educación Superior.

En la nueva sede se imparten tanto titulaciones de Grado – Arquitectura y Diseño – como de Postgrado - fundamentalmente, de ESTEMA Escuela de Negocios –, así como Ciclos Formativos de Grado Superior, como Gestión Comercial y Marketing, y Comercio Internacional, que han sido los primeros en inaugurar las instalaciones.



Fachada de la nueva sede de la UEV en Valencia



La UA apuesta por la prevención de las úlceras por presión

La Universidad de Alicante (UA) ha acogido un acto con motivo de la III Jornada Mundial por la prevención de las úlceras por presión para reclamar medidas eficaces contra esta lacra. Para ello, contó como ponentes con Javier Soldevilla, director del Grupo Nacional para el Estudio y Asesoramiento de las Úlceras por Presión (GNEAUPP), que intervino por videoconferencia, y José Verdú, profesor de la UA y miembro del comité director del GNEAUPP, que presentó un vídeo de los estudiantes de Enfermería, en el que se dio lectura a las declaraciones de Río de Janeiro y de Valencia.

Tributo al profesorado asociado de la Facultad de Enfermería de la UCV

El profesorado asociado asistencial de prácticas del Grado en Enfermería de la Universidad Católica de Valencia "San Vicente Mártir" (UCV) han recibido un certificado en reconocimiento a la labor que realizan, de manos del decano de la Facultad de Enfermería, Pedro Navarro, que presidió el acto de entrega de los certificados.

Navarro explicó que, junto al coordinador de centro en el que el alumnado hace sus prácticas, los docentes "no se limitan a la enseñanza de las técnicas propias de su labor profesional" sino que, junto con el equipo universitario, "ayudan a ampliar la formación".



Inician el V Máster de Enfermería en Urgencias y Emergencias

La Facultad de Enfermería Nuestra Señora de los Desamparados de la Universidad Católica de Valencia (UCV) ha iniciado en el campus de La Ribera el V Máster de Enfermería en Urgencias y Emergencias, orientado a las enfermeras que deseen trabajar en este ámbito.

En él se perfeccionan las tres funciones asistencial, gestora e investigadora de Enfermería, consiguiendo un desarrollo específico en cuanto a competencias, habilidades, actitudes y aptitudes.

Curso sobre sexualidad en personas discapacitadas en la UJI

El Instituto Valenciano de Acción Social (IVAS), dependiente de la Conselleria de Bienestar Social, y la Facultad de Ciencias de la Salud de la Universitat Jaume I (UJI) de Castellón han impartido un curso sobre sexualidad en personas con discapacidad intelectual, a cargo de la psicóloga del IVAS especializada en sexología Cinta Escalera.

El curso formativo, dirigido a estudiantes de disciplinas que estén relacionadas con el campo de la discapacidad, y a profesionales sanitarios y voluntarios de los servicios educativos y socio-sanitarios, ofreció un acercamiento a la realidad de las personas con discapacidad intelectual, así como formación en criterios y estrategias de intervención específicas para este colectivo.

Estrategias de intervención

Para ello, dio a conocer estrategias de intervención en Educación sexual y Atención sexológica específicas en personas con discapacidad intelectual, sensibilizar sobre sus necesidades afectivas, facilitar actitudes de reconocimiento y aceptación de su sexualidad, así como conocer la especificidad de la sexualidad en este sector de la población y acabar con falsos mitos y prejuicios.

Inaugurado el VI Máster de Especialización en Cuidados de Enfermería de la CEU-UCH



La Universidad Cardenal Herrera-CEU (UCH-CEU) ha inaugurado la sexta edición del Máster de Especialización en Cuidados de Enfermería, que coordina la profesora del Departamento de Enfermería de este centro Tina Girbés. Durante el acto, Juan José Tirado, presidente del Colegio de Enfermería de

Valencia y responsable de la materia Investigación en Cuidados, hizo hincapié en la importancia de realizar un trabajo de fin de máster de calidad y destacó el apoyo que el alumnado tendrá de sus tutores. También les animó a que empezasen ya a pensar en los temas de sus investigaciones.

Con el objetivo de fomentar el conocimiento sobre este hábito entre el alumnado de Enfermería

La UJI reúne a futuras enfermeras y asociaciones de lactancia materna



Un madre lactante amamanta a su bebé durante el encuentro

Fomentar la lactancia materna entre los futuros profesionales de Enfermería es el objetivo de la reunión que diversas asociacio-

nes que promueven la lactancia materna en la provincia de Castellón han mantenido con los estudiantes del Grado de Enfermería de la

Universitat Jaume I (UJI) de Castellón. Así, las enfermeras en formación pudieron conocer de primera mano la experiencia del parto y la lactancia desde el punto de vista de las madres.

La colaboración de la Facultad de Ciencias de la Salud del centro universitario castellonense, que este curso académico graduará su primera promoción de enfermeras, con las diferentes asociaciones de fomento de la lactancia materna de la provincia se plasma en este tipo de talleres formativos y en otras jornadas informativas que se desarrollan a lo largo del curso académico.

Actividades abiertas a la participación

Además, estas actividades están abiertas a la participación de estudiantes, profesionales sanitarios y padres y madres interesados en recuperar la práctica de la lactancia materna como parte del proceso natural del desarrollo humano.

El centro universitario adscrito a la Universitat de València cuenta con una plantilla de 25 profesores

La Escuela de La Fe imparte formación teórica y práctica a 320 futuras enfermeras



Responsables universitarios y del Hospital La Fe de Valencia, durante la Jornada

La participación del Hospital Universitari i Politècnic La Fe de Valencia en la docencia de Grado de Enfermería ha crecido significativamente durante los últimos años con la implantación del Espacio Europeo de Educación Superior y, por tanto, también ha aumentado el número de estudiantes que reciben la formación teórica y práctica en este centro hospitalario de referencia en la Comunidad Valenciana.

Para ello, la Escuela de Enfermería La Fe de Valencia, adscrita a la Universitat de València (UV), cuenta con una plantilla conformada por un total de 25 profesores, enfermeros de formación superior, que atienden a 320 futuras enfermeras durante cada curso académico.

Con una ratio de un profesor por cada quince alumnos en los periodos prácticos, según la directora de la Escuela de Enferme-

Esperanza Ferrer apuesta por "reducir las horas presenciales dedicadas a clases magistrales, incorporando otras metodologías más participativas"

ría de La Fe, Esperanza Ferrer, "el objetivo es reducir las horas presenciales dedicadas a clases magistrales, incorporando otras metodologías más participativas, que permitan la búsqueda activa del aprendizaje por parte del alumno a través de lecturas críticas, prácticas reflexivas y resolución de problemas de casos prácticos".

Elemento dinamizador del aprendizaje

Para Ferrer, "el secreto reside en que el profesor trabaje con el alumno, convirtiéndose en un elemento dinamizador del aprendizaje y les enseñe a resolver e interpretar los casos y problemas que se pueden plantear en el día a día por sí mismos".

Este curso se celebró por primera vez una Jornada de Acogida a los estudiantes de los Grados de Enfermería y Medicina, organizada por el Área de Docencia de La Fe y la Escuela de Enfermería La Fe, y dirigida a todo el alumnado que comienza el curso y prácticas en el hospital con el objetivo de informar a los estudiantes sobre la estructura y actividades del citado centro hospitalario, y orientarles acerca de su programa formativo.

El acto contó con la presencia del consejero de Sanidad, Manuel Llombart; el rector de la UV, Esteban Morcillo; el subsecretario de la Conselleria de Sanidad, Ignacio Ferrer, el director del Área de Docencia de La Fe, Vicente Garrigues; la responsable del Servicio de

Alumnado y profesorado de la Escuela de La Fe tienen acceso a recursos compartidos con el hospital como una biblioteca con más de 4.000 volúmenes

Atención e Información al Paciente (SAIP) de La Fe, Marisa Roselló; y la directora de la Escuela de Enfermería de La Fe, entre otros.

Aprender de la experiencia de los profesionales

Llombart aprovechó el acto para animar a los estudiantes a "aprovechar al máximo su paso formativo en este hospital, uno de los mejores de España, y aprender de la experiencia de sus profesionales, que son el principal activo del sistema sanitario".

La Escuela de Enfermería de La Fe es la que presenta un mayor nivel de atracción en la Comunidad Valenciana y hasta la fecha más de 2.500 enfermeras se han titulado en ella desde que empezó su andadura en el barrio de Campanar durante el curso 1969/1970.

En el edificio de Docencia del nuevo Hospital La Fe, la Escuela de Enfermería cuenta con unas instalaciones de más 1.500 m². Además, alumnado y profesorado tiene acceso a recursos compartidos con el hospital como una biblioteca con más de 4.000 volúmenes.

Cabe recordar que en el curso 2010/2011 dio comienzo en este centro universitario el primer curso de la titulación de Graduado en Enfermería, verificada por la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA), con 70 alumnos de *numerus clausus*.

Precisamente, durante ese curso académico, en febrero del año 2011 la Escuela Universitaria de Enfermería de La Fe se trasladó desde el antiguo hospital a las instalaciones del pabellón docente del nuevo Hospital Universitari i Politècnic La Fe, ubicado en el barrio de Malilla.



TECNOLOGÍA

Noticias

WHATSAPP EMPIEZA A CIFRAR LOS MENSAJES PARA PROTEGERLOS

WhatsApp, la aplicación de mensajería más usada del mundo, ha empezado a cifrar los mensajes para protegerlos de posibles intrusos informáticos. El sistema cifra los mensajes cuando salen del teléfono de origen y son decodificados al llegar al teléfono de destino, por lo que los contenidos pasan cifrados por los servidores de WhatsApp.

IDEAN UNA APLICACIÓN CONTRA LAS ÚLCERAS POR PRESIÓN

El enfermero valenciano Adrián Sarria ha creado una aplicación para dotar a todos los profesionales sanitarios de una herramienta útil en la elección del tratamiento a seguir dependiendo del grado y presentación de cada úlcera por presión (UPP). También cuenta con una base de datos de los productos más usados para el tratamiento de las úlceras.

CIERRAN EL BUSCADOR DE NOTICIAS GOOGLE NEWS ESPAÑA

Google News, el agregador y buscador de noticias que rastrea información publicada por medios de comunicación 'online' de todo el mundo, ha cerrado sus servicios en España como respuesta a la nueva Ley de Propiedad Intelectual, que les obliga a pagar por agregar esta información, al margen de que los medios de comunicación quieran cobrar este servicio o no.

UBER REPARTE PARAFARMACIA A DOMICILIO EN NUEVA YORK

La empresa Uber, que opera en 34 países poniendo en contacto a conductores y usuarios, ha puesto en marcha en Nueva York un servicio de reparto a domicilio de medicamentos de venta libre, también llamado over the counter (OTC, por sus siglas en inglés).



CLICKar

Aplicación para visualizar contenidos en realidad aumentada.

Con tan solo escanear un página, folleto, cartel etc.. con el símbolo de clickar verás en tu móvil la realidad aumentada que contiene. Sin duda te sorprenderá.



MEDIDA RÁPIDA

Medida rápida se puede utilizar para medir la distancia entre el dispositivo y un objeto. Se medirá distancias de hasta 100 metros. Es muy sencillo de usar: un blanco aparecerá superpuesta con la cámara del dispositivo.



LUMOSITY

Entrena tu memoria y la atención. Utilizado por más de 60 millones de personas en todo el mundo, Lumosity crea un Programa de Capacitación que desafía a tu cerebro.



GOOGLE FIT

Solo necesitas tu teléfono para acceder a tu actividad en bici, corriendo y andando.

Alcanza tus objetivos de fitness con una visión completa de tu perfil disponible estés donde estés.



AFTERLIGHT

Afterlight es la aplicación perfecta de edición de imagen, 15 opciones de ajuste, 59 filtros, 66 texturas, 77 marcos y multitud de herramientas de recorte y transformación de imagen.